海尔冰箱:主导世界保鲜科技进入AI时代

本报记者 杨鹏岳

冰箱作为家居生活必备的大家电之一, 正在迎来新一轮变革。在2024年中国家电及 消费电子博览会(AWE2024)上,海尔冰箱现 场发布全空间智能保鲜舱,这台"会思考、会 学习、主动决策"的冰箱一经发布便引来业界 人士的广泛关注。

此次,海尔冰箱以世界首创的AI智能保鲜科技再次主导科技变迁,通过创新升级,引领冰箱行业迈入AI时代。

行业的第五次升级: 冰箱的AI时代来了

对于现代家庭而言,冰箱是维持日常生活正常运转的必备家电。根据市场调研机构GfK统计数据,2023年冰箱市场全年零售量达3640万台、零售额达1153亿元,冰箱双线市场量额保持双增态势。在庞大的市场销量背后,是大众消费者对冰箱产品不断升级的消费需求。

事实上,冰箱品类发展至今,简单的冷藏 冷冻功能已经远远不能满足用户的需求。而 用户需求趋势的变迁可在全球冰箱的发展史 上一览无余。

20世纪30年代,相对安全的氟利昂成为冰箱制冷剂,并在随后五十多年一直占据制冷剂主角位置。然而,面对日益严峻的气候问题,冰箱行业亟须来一场关于"氟利昂"的变革。在此背景下,海尔冰箱研发出中国第一台超无氟节能冰箱,引领中国冰箱业从有氟到半无氟,再到全无氟的技术升级。

步入21世纪,在冰箱领域,用户逐步对产品能耗、家居设计、健康保鲜等方面提出新的要求。以创新为驱动力,海尔凭借其强大的科技研发实力,一次又一次引领冰箱行业进行升级。

针对上述用户痛点,海尔在2010年推出 首台三门无霜冰箱,并将无霜技术进行全系 列应用,消除了用户的除霜与耗电烦恼。2020 年,海尔智家高端品牌卡萨帝原创平嵌冰箱, 真正做到"纯平无缝",满足用户在厨居一体 化趋势下兼顾散热与美观的需求。近几年,随 着用户对保鲜需求的日益提升,海尔冰箱首 创全空间保鲜冰箱,并迭代出底置恒温保鲜



科技,使温度波动≤0.1℃,并带来空间0风感、制冷0等待的极鲜效果,引领行业步人"全空间保鲜"储鲜时代。

可以看到,在冰箱从无氟、无霜、无缝再到全空间保鲜的四次行业大变迁中,海尔起到了主导作用,而根本原因在于其领先的科技创新力。

然而,创新无止境,用户需求在升级,冰箱行业下一阶段将如何发展?如今,随着海尔冰箱推出全空间智能保鲜舱,答案已经呼之欲出——属于冰箱的AI时代来了。

AI科技:

"三维"赋能全空间智能保鲜

当前,人工智能技术大热,各类配备AI 功能的家电产品备受消费者青睐。奥维云网 研究指出,随着AI技术的不断变革,智能家 居的人口将逐渐无感化,智能家居产品与用 户的交互水平也将再上新台阶。预计到 2025年,我国智能家居市场规模将超8000 亿元,年复合增长率达22.5%。

那么在冰箱领域,海尔此次的AI智能保鲜科技究竟给冰箱行业带来怎样的影响,又将如何改变用户的饮食生活?

与普通的冰箱相比,人工智能冰箱应该能够理解和识别用户发出的复杂指令与模糊指令,是能够主动理解用户需求、主动决策的聪明冰箱。从这层维度上去衡量,海尔全空间智能保鲜舱做到了。

从具体来看,海尔推出的全空间智能保鲜舱实现了贯穿"感知、决策、执行"全流程的主动智能服务。

在智能感知环节,海尔全空间智能保鲜舱通过AI智净系统等算法,为冰箱配备了灵敏的"鼻子"。有了它,冰箱可以辨别出1200多种食材的异味,在接收到异味信息后,自动计算杀菌模式,并主动完成冰箱的净化杀菌。另一方面,全空间智能保鲜舱可以感知

● 企业定制

與情监测

● 数据营销

● 招商引资

近时,冰箱屏幕和呼吸灯在三秒内自动亮起。 在智能决策环节,基于用户交互,食材

在智能决策环节,基于用户交互、食材、保鲜方面的数据和算法,冰箱能够自主决策。例如,当食材快过期时,海尔智家APP可以提醒用户尽快食用,有效避免了食材浪费。冰箱熟知全球3500种食材数据,不仅可以识别存入冰箱的食材,还能量化食材营养,均衡食材搭配,为用户推荐个性化食谱。如此一来,上海用户将会被推荐杨梅、鱼类等江浙地区食材,而哈尔滨用户则会得到冻梨、猪肉炖粉条等地域美食的推荐。

在智能执行环节,全空间智能保鲜舱可以帮用户自主执行指令。在繁忙的工作中,它能及时对食材余量不足、食材临期、特殊时间点食用等信息进行智能提醒。此外,搭载此科技的冰箱还能联动蒸烤箱,实现一键烹制美食。

通过"感知、决策、执行"三个维度的主动智能服务,海尔冰箱凭借全空间智能保鲜舱,进一步拓宽用户健康饮食生活的想象空间;更是凭借其领先的创新科技打开属于冰箱的AI之门,推动行业步入发展的新节点。

头部企业的进阶与发展,就是一个行业前进的缩影。海尔冰箱始终秉持以用户需求为核心,引领行业走向一个又一个崭新的时代。如今,凭借全球专利6连冠的科技实力,其已打开行业AI时代的大门,相信这一举动将引起连锁反应,驱动各大品牌加快创新步伐,共同为用户带来更加美好的饮食生活体验。



到用户和食材,例如它可以实时感知冰箱内

食材的放入时间和已存储天数,而当用户靠



政府服务

指数发布

编辑推荐

● 产品评测

● 会议活动

专业大赛

展览展示专业培训

立足电子信息业服务新型工业化

中国电子报社创建于1984年。目前拥有集报纸、 网站、微信、微博、音视频、第三方平台等全媒体 服务,集会议活动、展览展示、专业大赛、定制服 务等会赛展训服务于一体的立体化、多介质系列产 品,是促进行业高质量发展的"喉舌"与"纽带"。

《中国电子报》是具有机关报职能的权威媒体。 《中国电子报》全媒体面向工业和信息化领域,聚 焦集成电路、新型显示、智能终端、信息通信、人 工智能、物联网、工业互联网、移动互联网、大数 据、云计算、区块链、应用服务等电子信息完整 产业链。

《中国电子报》全媒体日均触达用户量超过200万。

国内统一连续出版物号: CN11-0005 邮发代号: 1-29





官方微信

官方网站

在这里让我们一起把握行业脉动

www.cena.com.cn

地址:北京市海淀区紫竹院路66号赛迪大厦18层

电话: 010-88558808/8838/9779/8853

传真: 010-88558805